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Hoe ga je om met de 2-opening van je tegenstanders?

Deze Training is vooral gemaakt voor de minder ervaren bridgers!

De Multi-2, een lastig te bestrijden opening
Een groeiend aantal tegenstanders opent met de Multi-2. Dat is een bijzonder lastig te bestrijden conventie. Vooral omdat niet bekend is of de openaar een zwakke hand heeft of een zeer sterke. En áls de hand zwak is, (6-10 punten) heeft de openaar een 6-kaart in een hoge kleur, maar is onbekend wélke.

Lastig te bestrijden… Dat zou een goede reden kunnen zijn om het jouw tegenstanders ook lastig(er) te maken en de Multi 2-opening zelf ook te gaan spelen. Vind je dat nog een brug te ver, dan is het in ieder geval nuttig om met je partner een goed afweersysteem af te spreken. Ondanks dat goede afspraken niet in alle situaties schade kan voorkomen. 

Eigen verdediging tegen de Multi-2 
In deze Training geef ik een goede verdediging tegen de Multi-2-aanval, onder de naam: ‘Spiekbriefje na de Multi van je tegenstanders’. Dat geef ik als extra bestand mee. Dezelfde verdediging staat ook op pagina 3 van deze Training. 

Spiekbriefje met afspraken na een Multi-2-opening van de tegenpartij
De Multi-2-opening belooft in de zwakke variant een onbekende hoge 6-kaart. Daardoor is dit openingsbod in wezen een afspraak die valt onder de zogenaamde Bruine Sticker Conventies. Deze afspraken zijn alleen toegestaan op het hoogste niveau (Meesterklasse en 1e en 2e Divisie) en verboden aan de gewone bridgetafels. Maar… omdat veel ervaren bridgers de Multi-2-opening aan de ‘gewone’ bridgetafels spelen, is voor dit ‘wapen’ een uitzondering gemaakt, waardoor gewone spelers aan de gewone bridgetafels met de Multi-2-opening worden geconfronteerd. 

Omdat de Multi-2-opening de verdediging extra lastig maakt, mag je een eigen notitie waarop de verdedigende afspraken staan, dus ook het spiekbriefje bij deze Training, tijdens het bieden raadplegen. 

Uit mijn enquête in juni van dit jaar bleek overigens dat ruim driekwart van de bridgers niet op de hoogte is van dit recht…  

Maar… de kans is groot dat de NBB het spiekbriefje met de Multi-2-verdediging gaat verbieden.

De Weko adviseert het Bondsbestuur namelijk dat eigen notities alleen nog geraadpleegd mogen worden tegen een ‘speciale afspraak’. 

En omdat de Mult-2 in Regeling BSC en HOM  werd uitgezonderd, heeft deze opening niet het etiket ‘speciale afspraak’ waardoor het spiekbriefje voor deze 2-opening waarschijnlijk binnenkort wordt verboden. 

Mijn oprechte wens
Ik hoop van harte dat het Bondsbestuur, in het belang van de minder ervaren bridgers, in ieder geval na een Multi-2-opening het raadplegen van een eigen notitie wél als speciale afspraak blijft zien en daarom het spiekbriefje blijft toestaan. 

Het zou toch echt van de gekken zijn als straks alleen Meesterklassers en 1e/2e-Divisiespelers een spiekbriefje mogen gebruiken bij biedingen die voor hen vrij complex zijn, en dat voor de recreatieve bridgers, voor wie veel biedingen minstens zo storend zijn, dat hulpmiddel formeel wordt verboden.

Het recht van elke bridgeclub en toernooileiding
Elke club mag voor de eigen clubzittingen en toernooien (desgewenst per lijn) vaststellen welke biedafspraken ‘speciaal’ zijn en daarmee het gebruik van eigen notities toestaan. 

Dat is vooral belangrijk/aangenaam voor minder sterke én net begonnen bridgers. 
Vooral nu al decennialang het aantal clubbridgers structureel daalt, is een doorlopende aanvoer van nieuw bridgebloed, en vooral het vasthouden/koesteren daarvan van levensbelang voor onze bridgeclubtoekomst.
[bookmark: _GoBack]

Roberto

	Spiekbriefje na de Multi-2-opening van je tegenstanders

	De 2-openaar belooft: 	-   een zwakke hand met 6-krt in onbekende hoge kleur
· óf een sterke hand met SA-verdeling en 23+
· óf een sterke hand met sterke lage kleur
9 van de 10 keer heeft de 2-openaar een zwakke hand met een hoge 6-kaart.



SA-verdeling of 4-4-4-1	
· 13-15 óf 19+:	          Doublet
· Met 13-15 punten pas je in je 2e beurt op elk bod van partner dat geen kracht belooft.
· Met 19+ pas je niet in je volgende beurt.
· 16-18:			
Met een zekere stop
in  én :		  2SA
Partner biedt als na een 2SA-opening (Stayman/Puppet/Transfers) en houdt daarbij rekening met minder kracht bij de openaar 
(16-18 ipv 20-22).

Zónder stop in  én : Doublet
Zo kan je partner leider worden in een eventueel SA-contract. Dan zit zijn stop in de hoge 6-kaart veilig(er) in de achterhand.  

Met één sterke 5+kleur
· Met openingskracht en 5+kaart ///: 
Meteen na 2 bied je je kleur; ook harten of schoppen
Na ‘2-pas-2’ pas je met een 5+kaart ; met  bij openaar bied je na twee passen veilig 3
			     Na ‘2-pas-2’ kun je wél meteen 3 bieden!

· Met een zeer sterke hand en kleur (maximaal 1 à 1½ slag nodig van je partner voor de manche):
			Doublet in je 1e beurt. 
Bied je kleur in je volgende beurt.

Voeg ‘Met twee sterke 5+kleuren’ alleen toe als je dat niet te complex vindt!
Zonder deze toevoeging bied je volgens het schema met één sterke 5+kleur.

Met twee sterke 5+kleuren
Met minstens 7 honneurpunten in beide kleuren en maximaal 1 à 1½ slag nodig van partner voor de manche, vertel je dat met een ‘aangepaste Wereldconventie’. 

Met 5+kleur:		In eerste biedbeurt (na 2, óf na 2-pas-2/)	
 en :			4
 en : 			4
Na die pas in tweede biedbeurt
 en :			pas			4met 6-kaart harten bij openaar
 en :			pas			4 met 6-kaart harten bij openaar

De lage 5+kleur bied je; de hoge 5+kleur geef je aan door het moment waarop je 4/ biedt: in je eerste biedbeurt  en na je aanvankelijke pas in je tweede biedbeurt !  



Vraag 1 t/m 13: zónder handen met twee sterke 5+kleuren’ 

Vraag 1		Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand				2*		pas		2*		??		 H B
								 H 10 6 5 2
 3 2
 A H 5 2 




Antwoord 1	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand				2*		pas		2*		??		 H 6
								 H 10 6 5 2
 3 2
 A H 5 2
					 A 9 8 7
 9 8
 H V 10 6
 V 4 3
 B 5 4 3 2			 H 6
 -				 H 10 6 5 2
 A B 5 4			 3 2
 B 10 9 6			 A H 5 2 
 V 10
 A V B 7 4 3
 9 8 7
 8 7

Je hebt met deze oosthand dankzij je 5-kaart harten voldoende kracht voor een 3-volgbod. Maar… je kunt niet uitsluiten dat zuid met een 6-kaart harten achter je zit. Dan kun je beter even afwachten. Want: 
· Met een 6-kaart harten zal zuid passen. Dan speel je met je 5-kaart harten 2 tegen, wat prettiger voelt dan zelf 3 spelen met een 6-kaart harten in je nek.
· Met een 6-kaart schoppen biedt zuid 2. Dan kun je na twee passen in je tweede beurt wél veilig 3 bieden.



Vraag 2	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 H V 2									2*
 A 10 8 2			doublet	2*		pas		2
 H V 4 2			??
 A B 



Antwoord 2	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 H V 2									2*
 A 10 8 2			doublet	2*		pas		2
 H V 4 2			??
 A B 


Je doublet belooft 13-15 punten óf 19+. Na partners pas is het 2SA-rebid alleen verantwoord met extra kracht: 19+. En die kracht heb je. Ook een andere bieding dan een pas, zoals 3// of een doublet, belooft 19+. 



Vraag 3	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
		2*		doublet	2*		pas		 10
2		2SA		pas		??		H V 9 4
 10 9 8 3
V 10 9 3




Antwoord 3	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
		2*		doublet	2*		pas		 10
2		2SA		pas		??		H V 9 4
 10 9 8 3
V 10 9 3

9 4 3
 7 6 5
 A 7 6 5
 H 7 2
 H V 2			 10
 A 10 8 2			 H V 9 4
 H V 4 2			 10 9 8 3
 A B				 V 10 9 3
 A B 8 7 6 5
 B 3
 B
 8 6 5 4

Wests doublet in zijn eerste beurt belooft een vlakke (SA) verdeling met 13-15 punten, óf… 19+! Zonder (krachtige) reactie van oost is west met 13-15 punten uitgepraat. Dus… mag oost na wests 2SA-rebid rekenen op minstens 19 punten! Ga voor het gemak, laat daar het gereedschap op los dat je ook na partners 2SA-opening gebruikt. 
Na 3 (Stayman of Puppet) bereiken jullie dan probleemloos het zeer aantrekkelijk 4-contract. 

Vraag 2 hoort bij dit spel. Daarin bood je voor west.



Vraag 4	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
2*		pas		2*		??		 A V
 A H B 9 8
 V 8 7 6
 5 4






Antwoord 4	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
2*		pas		2*		??		 A V
 A H B 9 8
 V 8 7 6
 5 4


Als noord 2 had geboden, zegt dat niets over het aantal harten dat hij heeft. Dat zouden er zelfs nul kunnen zijn… Dan kan oost beter even rustig afwachten met een pas. Als zuid dan 2 biedt, kan oost in zijn tweede beurt wél veilig 3 bieden.

Maar… met 2 vertelt noord dat zijn hand extra veel waard is in een hartencontract. Je mag noord daarom aanslaan voor drie tot vier harten. Er zitten dertien harten in het spel, dus sluit noords 2-bod een 6-kaart harten bij zuid uit en kan oost met een gerust hart direct zijn kracht met mooie 5-kaart harten melden. Bied daarom met deze hand meteen 3! 

Als je partner twee slagen meebrengt, is dat waarschijnlijk nog niet genoeg voor 3SA of 4. Daarom liever 3 dan eerst een doublet en dán harten.



Vraag 5	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
		2*		pas		2*		??		 H V 10 9
 A B 9 8
 A V 
 H B 10



Antwoord 5	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
		2*		pas		2*		??		 H V 10 9
 A B 9 8
 A V 
 H B 10


Deze oosthand is te sterk voor 2SA, want daarmee beloof je 16-18 punten. Kies daarom voor doublet. Daarmee beloof je 13-15 óf… 19+.
Met 13-15 punten pas je op partners biedingen die geen kracht beloven.
Met 19+ doe je ook dan nog een biedduit in het zakje.



Vraag 6	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 A H B 9 8 7								2*
		 3 2				??
 A H V 2
 9



Antwoord 6	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 A H B 9 8 7								2*
		 3 2				??
 A H V 2
 9


Partner oost hoeft niet veel mee te brengen voor een met-een-vinger-in-de-neus-4-contract. Met alleen V en B maak je achter elkaar tien slagen. Dan is het te riskant om 2- of 3 te bieden. Daar mag partner immers op passen - ook met die twee lage plaatjes. Neem geen risico: begin met een doublet en bied in je volgende beurt de schoppenkleur. Dan weet partner dat hij met één slag mee er al een manchecontract van mag maken.



Vraag 7	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
 A H B 9 8 7								2*
 3 2				doublet	2*		doublet	pas
 A H V 2			??
 9



Antwoord 7	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
 A H B 9 8 7								2*
 3 2				doublet	2*		doublet	pas
 A H V 2			??
 9


Na wests informatiedoublet kan het geen kwaad om met oosts negatief doublet een 4-kaart schoppen te melden. Inderdaad prettig voor west, want met samen tien schoppen zal V, als die in het NZ-kamp zit, waarschijnlijk onder AH vallen.
Als oost had gepast, kan west in zijn tweede beurt 2 bieden. Dat belooft na zijn eerdere doublet immers extra kracht. Maar nu oost actief zijn 4-kaart schoppen meldt, kan west direct 4 bieden. Mocht oost veel meer kracht hebben, dan mag hij zeker een slempoging wagen.



Vraag 8	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
		2*		2SA		pas		??		 H 2 
 A 5 4 3
 9 8 7 6
 H 9 8
  


Antwoord 8	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
		2*		2SA		pas		??		 H 2 
 A 5 4 3
 9 8 7 6
 H 9 8


Wests 2SA belooft een vlakke verdeling met 16-18 punten én een stop in de beide hoge kleuren. Goed om met de oosthand het instrumentarium te gebruiken dat je ook na partners SA-openingen gebruikt. Dus met 3 de vraag naar partners hoge 5-kaart (Puppet) of hoge 4-kaart (Stayman).
  


Vraag 9	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 B 6 4 3									2*
 V 7 6 3			pas		2*		3		pas
 V 10 5			??
		 H 8



Antwoord 9	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 B 6 4 3									2*
 V 7 6 3			pas		2*		3		pas
 V 10 5			??
		 H 8
 2
 10 5 4 2
 9 4 3
 A V B 10 3
 B 6 4 3			 A V
 V 7 6 3			 A H B 9 8
 H 10 5			 V 8 7 6
 H 8				 5 4
 H 10 9 8 7 5
 -
 A B 2
 9 7 6 2

Oost moet een stevige 5-kaart in harten hebben met 13+. In een hartencontract heeft west een geweldige verdeling, maar de kracht laat wat te wensen over. Passen is het beste. Maar in een viertallenwedstrijd is 4 wel heel verleidelijk…

Met vraag 4 bood je voor oost.



Vraag 10	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 V 10 4									2*
 H 9 8 7			2SA		pas		3*		pas
 A H 10 3			??		
 A 7



Antwoord 10	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 V 10 4									2*
 H 9 8 7			2SA		pas		3*		pas
 A H 10 3			??		
 A 7
 B 3
 10 2
 V 5 4 2
 V B 10 6 3
 V 10 4			 H 2
 H 9 8 7			 A 5 4 3
 A H 10 3			 9 8 7 6
 A 7				 H 9 8
 A 9 8 7 6 5
 V B 6
 B
 5 4 2

Appeltje eitje met Stayman of Puppet Stayman op wests 16-18-SA. 

Met Stayman gaat het bieden na 2 van OW	2SA		3*
3		4

	Met Puppet:	2SA		3* vraagt naar hoge 5-kaart
				3*1		3*2
4		pas
1) ontkent hoge 5-kaart; belooft minstens één hoge 4-kaart.
2) belooft 4-krt . Voordeel: sterke hand speelt het 4-contract.

Met vraag 8 koos je voor de 3-vraag.



Vraag 11	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
		2*		pas		2*		??		 4 2
								 A 10 5 4 3
 A 10 3
 H V 10 6



Antwoord 11	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
		2*		pas		2*		??		 4 2
								 A 10 5 4 3
 A 10 3
 H V 10 6


Goed om met dit ietwat magere hartenkleurtje in je eerste biedbeurt even af te wachten. Dat voelt extra prettig als zuid ook past, want die zit dan met een 6-kaart harten achter je. Met een 6-kaart schoppen krijg je een tweede beurt. Want dan biedt zuid 2. Als noord dan ook past, kun je zonder risico 3 bieden. Ook dan beloof je 13+ met een 5+kaart harten.



Vraag 12	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 A B 4 3									2*
 7				pas		2*		doublet	pas
 B 5 4 2			2		pas		3		pas
 9 8 7 6			??




Antwoord 12	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 A B 4 3									2*
 7				pas		2*		doublet	pas
 B 5 4 2			2		pas		3		pas
 9 8 7 6			??

 8 7 2
 3 2
 10 9 8 3
 A V 4 2
 A B 4 3			 H V 10 9
 7				 A B 9 8
 B 5 4 2			 A V
 9 8 7 6			 H B 10
 6 5
 H V 10 6 5 4
 H 7 6
 5 3

Oosts doublet belooft 13-15 punten, óf 19+. Als west geen kracht belooft, past oost met 13-15 in zijn tweede beurt. Opent hij toch zijn mond, dan belooft oost 19+. Dit betekent dat west met zijn 6 punten en geweldige verdeling zonder schuldgevoel 4 kan en moet bieden!

Met vraag 5 bood je voor oost.



Vraag 13	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 H 10									2*
 V 9 8			pas		2*		pas		2
 H 9 7 6			pas		pas		3		pas
 B 9 8 7			??




Antwoord 13	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 H 10									2*
 V 9 8			pas		2*		pas		2
 H 9 7 6			pas		pas		3		pas
 B 9 8 7			??

 V B 3
 B 7 2
 V B 5 4 2
 A 3
 H 10			 4 2
 V 9 8			 A 10 5 4 3
 H 9 7 6			 A 10 3
 B 9 8 7			 H V 10 6
 A 9 8 7 6 5
 H 6
 8
 5 4 2

Oost heeft kennelijk een niet al te solide hartenkleur. Met een stevige hartenkleur en méér dan het minimum aan kracht had oost waarschijnlijk meteen 3 geboden. Openingskracht mag je zeker nog verwachten, maar waarschijnlijk niet veel meer dan dat. Het oogt vooral als een gevecht om de deelscore. Niet gek om het met deze oosthand bij 3 te laten.

Met vraag 11 bood je voor oost.


Vraag 14 t/m 23 Handen met twee sterke 5+kleuren’ 

De spelers die (nog) niet voor deze toevoeging kozen, hebben het met deze spellen gemakkelijk. Die beginnen in hun eerste biedbeurt – vanwege de kracht – met een doublet. In hun tweede biedbeurt bieden ze dan – zo mogelijk – hun langste/hoge kleur.

Vraag 14	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
2*		pas		2*		??		 4
 A V B 9 8 
 6
 A H 9 8 7 6



Antwoord 14	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
2*		pas		2*		??		 4
 A V B 9 8 
 6
 A H 9 8 7 6


Vooral vanwege je ene schoppen is de kans groot dat zuid niet met een 
6-kaart harten zit, maar… uitsluiten kun je dat niet. Partner west heeft - met minstens een 3-kaart harten mee - wél duidelijkheid . Want met samen minstens acht harten kan zuid er geen vijf hebben .

Bied in je eerste beurt 4. Daarmee vertel je precies wat je hebt: twee sterke 5+kaarten harten en klaveren. Aan partner de eer om met die informatie iets moois te doen. Met één slag mee mag hij de manche uitbieden.




Vraag 15	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 2										2*
		 A V B 4 3			??
 A H 7 6 5 4
 9




Antwoord 15	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 2										2*
		 A V B 4 3			??
 A H 7 6 5 4
 9


Met 4 beloof je in één klap: 
· minstens een 5-kaart in harten en ruiten; 
· minstens 7 punten in beide kleuren;
· partner mag de manche al uitbieden als hij maar één slag meeneemt.




Vraag 16	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
		2*		pas		2*		??		 7
 A H B 7 6
 H V 
 A H 9 6 5





Antwoord 16	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
		2*		pas		2*		??		 7
 A H B 7 6
 H V 
 A H 9 6 5
	

Oost kan zijn kracht en verdeling direct in zijn eerste biedbeurt vertellen met 4: 
· minstens een 5-kaart in klaveren en harten;
· minstens 7 punten in beide kleuren;
· partner mag de manche bieden met 1 slag mee.

Stel dat één van beide kleuren te weinig honneurkracht heeft, dan kies je voor het volgbod (in de hoge kleur), omdat je partner dan méér dan één slag moet meenemen voor een verantwoord manchecontract. 



Vraag 17	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
		2*		4*		pas		??		 A 10 9 4
 H 5 2
 V 2
 8 6 5 4


Antwoord 17	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
		2*		4*		pas		??		 A 10 9 4
 H 5 2
 V 2
 8 6 5 4

 5 3
 10 9 8
 B 10 3
 A H B 7 3
 2				 A 10 9 4
 A V B 4 3			 H 5 2
 A H 7 6 5 4		 9 2
 9				 V 6 5 4
 H V B 8 7 6
 7 6
 V 8
 8 10 2

4 meteen in de eerste biedbeurt belooft minstens een sterke 5-kaart in  en ! Je hebt de manche in handen op 1 à 1½ slag na. 
Met een 3-kaart harten mee en twee slagen kiest oost – uiteraard – voor 4!

Dat is een zeer kansrijk contract. OW maken A, vijf harten- en vijf ruitenslagen.
Je kunt met deze verdeling zelfs twaalf slagen maken: AV, AH, 4 in dummy getroefd (met H), met een schoppenaftroever terug naar de hand (west), laatste troef ophalen en genieten van de vrije ruiten.

Vraag 15 hoort bij ditzelfde spel. Daarin bood je met de westhand.



Vraag 18	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
 A H 5 4 3									2*
 V 4 3			pas		2*		pas		pas
 A V B 7 6			??
 -




Antwoord 18	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
 A H 5 4 3									2*
 V 4 3			pas		2*		pas		pas
 A V B 7 6			??
 -


Je zou met deze westhand direct kunnen volgen met 2. Nadeel: je 5-kaart ruiten blijft dan buiten beeld. Direct 4 bieden kan niet. Want met 4 in je eerste biedbeurt beloof je minstens een 5-kaart ruiten met een 5+kaart harten! Dus beheerste je je in je eerste biedbeurt…
Maar nu, in je tweede beurt, ga je wel vol op het orgel met 4! Door je pas in je eerste biedbeurt weet partner oost dat je lengte  en  hebt. Hij heeft de eer om daar creatief mee om te gaan.




Vraag 19 	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand 
		2*		pas		2*		pas		 2
pas		4*		pas		??		 H 9 2
 A 10 9 8
 H 10 8 5 4





Antwoord 19 	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand 
		2*		pas		2*		pas		 2
pas		4*		pas		??		 H 9 2
 A 10 9 8
 H 10 8 5 4

 V B 8 7 6
 B
 4 2
 A 9 7 6 3
 A H 5 4 3			 2
 V 4 3			 H 9 2
 A V B 7 6			 H 10 9 8
 -				 H 10 8 5 4
 10 9
 A 10 8 7 6 5
 5 3
 V B 2

Als je de basisregel onthoudt van het 4/-bod kan het niet misgaan: dat belooft altijd minstens een 5-kaart in de geboden lage kleur met: 
· minstens een 5-kaart harten als in de 1e biedbeurt 4/ wordt geboden;
· minstens een 5-kaart schoppen als de bieder in zijn eerste beurt paste!

Deze 4-bieder paste in zijn eerste biedbeurt, dus belooft hij minstens een 
5-kaart ruiten en schoppen. 

Waarschijnlijk neem je twee slagen mee, dus geen discussie: bied 5!

Vraag 18 vroeg naar de bieding van west.







Vraag 20	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 A H 10 9 8								2*
 5 4				pas		2*		pas		pas
 8				??
 A H V B 8



Antwoord 20	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 A H 10 9 8								2*
 5 4				pas		2*		pas		pas
 8				??
 A H V B 8


West sloeg zijn eerste beurt keurig over. Overigens zonder risico dat hij geen tweede beurt krijgt, aangezien noord niet mag passen op zuids 2-opening. Met 4 in zijn eerste biedbeurt zou west minstens een 5-kaart klaveren en harten beloven. Nu, in zijn tweede beurt, belooft dat klaveren met schoppen!
Bied nu dus 4!




Vraag 21	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
		2*		pas		2*		pas		 V 5 4
		pas		4*		pas		??		 A 9
 7 6 5 4 3
 7 6 4




Antwoord 21	Zuid		West		Noord	Oost		Jouw oosthand
		2*		pas		2*		pas		 V 5 4
		pas		4*		pas		??		 A 9
 7 6 5 4 3
 7 6 4

 B 7 2
 V 3 2
 A B 10 9
 5 3 2
 A H 10 9 8		 V 5 4
 5 4				 A 9
 8				 7 6 5 4 3
 A H V B 8		 7 6 4
 6 3
 H B 10 8 7 6
 H V 2
 10 9

West biedt pas in zijn 2e beurt 4, dus belooft hij minstens een 5-kaart in klaveren en schoppen. Oost kiest dan uiteraard – met 4 – voor de schoppenkleur.

Met vraag 20 kreeg je als westspeler het woord.



Vraag 22	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 V 6 2									2*
 10 5 3 2			pas		2		4*		pas
 A H 7 5			??
		 V 4



Antwoord 22	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 V 6 2									2*
 10 5 3 2			pas		2		4*		pas
 A H 7 5			??
		 V 4
 H 5 3
 H 4
 10 9 4 3 2
 B 10 3
 V 6 2			 4
 10 5 3 2			 A V B 9 8
 A H 7 5			 6
 V 4				 A H 9 8 7 6
 A B 10 9 8 7
 7 6
 V B 8
 5 2
Partner oost belooft minstens een 5-kaart in harten en klaveren. Met dit heerlijke handje mee, kies je uiteraard voor 4!

Met vraag 14 bood je voor oost.



Vraag 23	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 A B 10 9 6								2*
 H V 3			pas		2*		4*		pas
 A B 10 9 8		??	
 -




Antwoord 23	Jouw westhand		West		Noord	Oost		Zuid
		 A B 10 9 6								2*
 H V 3			pas		2*		4*		pas
 A B 10 9 8		??	
 -
 5
 9 4 2
 7 6 3
 B 10 7 4 3 2
 H B 10 9 6		 7
 V 8 3			 A H B 7 6
 A B 10 9 8		 H V
 -				 A H 9 6 5
 A V 8 4 3 2
 10 5
 5 4 2
 V 8

De eerste pas van west is uitstekend. Zijn 5-kaart schoppen met de lage 
5-kaart kan hij pas vertellen in zijn tweede biedbeurt. In zijn eerste biedbeurt belooft 4 immers een 5+kaart ruiten met een 5+kaart harten! Alternatief is dat west meteen volgt met 2. Maar een rondje afwachten kan ook. Vooral leuk als zuid een 6-kaart schoppen blijkt te hebben en OW over een mooie ruitenfit beschikken. 

Leuk dat oost in de lucht komt met 4! Dat belooft 13+ punten met een 5+kaart harten en een klaverenkwintet. Je kunt met een gerust hart aanmeren met 4.

Met vraag 16 bood je voor partner oost.


Omdat dit een vrij pittige aflevering was, slaan we de vragenrubriek over.

Ook delen we geen rapportcijfer uit, maar je mag jezelf uiteraard een tien met een griffel toekennen als je in alle spellen tot hetzelfde eindcontract kwam!
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